

МЕНИДЖМЪНТЪТ НА РЕСУРСИТЕ – ПРИОРИТЕТ НА ЗДРАВНАТА РЕФОРМА. БЪЛГАРСКАТА ЗДРАВНА РЕФОРМА ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ПАЦИЕНТА И СПЕЦИАЛИСТА

MANAGEMENT OF THE RESOURCES – PRIORITY OF THE HEALTH REFORM. BULGARIAN HEALTH REFORM FROM PATIENT AND SPECIALIST POINT OF VIEW

Представената на вниманието на читателя книга е ориентирана към един от най-актуалните проблеми на националната здравна система. Управлението на ресурсите в здравеопазването е сложен и труден процес, който изисква не само висока компетентност, но и адекватна отговорност за тяхното целесъобразно изразходване.

Авторите на книгата д-р Глянка Комитов и д-р Страшимир Генев са известни български експерти по проблематиката на здравното осигуряване.

Генералният акцент на извършения анализ е необходимостта от преодоляване на пасивното, тясно консумативно отношение към проблема за здравните ресурси. Ефективното управление на ресурсите изисква както тяхното прецизно обосноваване като обем и структура, така и перманентен мониторинг и контрол върху тяхното целесъобразно изразходване (оползотворяване). Извършеният анализ убедително внушава идеята, че проблемът за ресурсите не е само в тяхното количество, но и в професионалното умение за тяхното **регулиране и насочване** към определени приоритети. Липсата на отчетливо приоритетно отношение, на приоритетен подход към управлението на ресурсите е една от главните бариери за реализиране на очакваната ефективност от внедрената здравно-осигурителна система.

В нова светлина и с впечатляващ реализъм се разглежда мястото, ролята и нерешените проблеми на двете подсистеми на единната национална здравно-осигурителна система – задължителното и доброволното здравно осигуряване. Компетентно и отговорно те посочват възможностите и ограничителите на всяка от двете подсистеми, като обосновават необходимостта от тяхното **взаимно допълване и взаимодействие** в интерес на качеството на медицинската помощ.

Книгата ще бъде полезна за широк кръг читатели, ще бъде стимул за нови идеи и реалистични ефективни решения в здравно-осигурителното дело у нас. Тя ще бъде особено ценно четиво за обучаващите се в магистърските програми по здравен мениджмънт във факултетите по обществено здраве. Заедно с това с представената обстойна информация и нови подходи книгата може да бъде стимул и подтик за бъдещи научни изследвания и експертни анализи, насочени към по-ефективен мениджмънт на нашето здравеопазване в неговата цялост.

МЕНИДЖМЪНТЪТ НА РЕСУРСИТЕ – ПРИОРИТЕТ НА ЗДРАВНАТА РЕФОРМА

БЪЛГАРСКАТА ЗДРАВНА
РЕФОРМА ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА
ПАЦИЕНТА И СПЕЦИАЛИСТА



Глянка Комитов

Страшимир Генев